

शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार

बाल दिवस-आज

रांची एवं पटना से प्रकाशित

रांची ● मंगलवार, 14 नवंबर 2023 ● कार्तिक शुक्ल प्रतिपदा, संवत् 2080 ● पृष्ठ : 16, मूल्य : ₹ 6 ● वर्ष : 1, अंक : 207

आमंत्रण मूल्य : ₹ 5 मात्र

www.lagatar.in

इंटरनेशनल

नेशनल

स्टेट

स्पोर्ट्स

सुर्खियां

चीन-पाक की नौसेनाओं का अरब सागर में अभ्यास

इमरान के खिलाफ अमानना मामले की सुनवाई स्थगित

अब देवी लक्ष्मी पर तंज करके विवादों में स्वामी प्रसाद मौर्य

कोयला खानों की व्यावसायिक नीलामी 15 नवंबर को होगी

साहिबगंज में पटाखे फोड़ने को लेकर तनाव, अलर्ट

कोल्हाण विवि के कुलसचिव बने डॉ राजेंद्र भारती

भगत ने जापान पैरा बेडमिंटन टूर्नामेंट में स्वर्ण पदक जीता

इटली को हराकर कनाडा ने जीता बिली जीन किंग कप

किसने क्या कहा

पीएम मोदी आज रात 8 बजे पहुंचेंगे झारखंड की राजधानी रांची, खुंटी में बिरसा मुंडा को देंगे श्रद्धांजलि, 18 घंटे रुकेंगे

मोदी आएंगे

विकसित भारत रथ यात्रा रवाना करेंगे

शुभम संदेश टीम। रांची। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के रांची-खुंटी दौरे के कार्यक्रम में बदलाव हुआ है। पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत प्रधानमंत्री 15 नवंबर को रांची आने वाले थे, लेकिन नए शिड्यूल के अनुसार वे मंगलवार की रात 8 बजे ही विशेष विमान से रांची के बिरसा मुंडा एयरपोर्ट पहुंच जाएंगे और 15 नवंबर को झारखंड के स्थापना दिवस पर भगवान बिरसा मुंडा की जन्मस्थली उलहात में जनजातीय गौरव दिवस कार्यक्रम में हिस्सा लेने के बाद दोपहर खुंटी से बिरसा मुंडा एयरपोर्ट रांची पहुंचेंगे और दोपहर 1 बजे विशेष विमान से एम्पी रवाना हो जाएंगे। प्रधानमंत्री मोदी 18 घंटे से ज्यादा समय तक रांची-खुंटी में रहेंगे। हालांकि अंतिम समय में उनके कार्यक्रम में बदलाव किया जा सकता है। एयरपोर्ट से पीएम हिन्नु चौक, बिरसा चौक होते हुए राजभवन के लिए प्रस्थान करेंगे। राजभवन में ही डिनर करने के साथ ही साथ रात्रि विश्राम भी करेंगे। 15 नवंबर को खुंटी जाने से पहले पीएम रांची के जेल चौक स्थित बिरसा मुंडा संग्रहालय में जाएंगे।

इन योजनाओं को लॉन्च करेंगे पीएम मोदी

- जनजातीय गौरव दिवस के अवसर पर विकसित भारत संकल्प यात्रा शुरू करेंगे। यात्रा के शुभारंभ के अवसर पर झारखंड के खुंटी में आईसी (सूचना, शिक्षा और संचार) वैन को ही डेडी दिखाएंगे। यात्रा शुरूआत में महत्वपूर्ण जनजातीय आबादी वाले जिलों से शुरू होगी और 25 जनवरी 2024 तक देश भर के सभी जिलों को कवर करेंगी।
- विशेष रूप से कमजोर जनजातीय समूह मिशन का शुभारंभ करेंगे। इससे 18 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों में 75 पीवीटीजी 22,544 गांवों, 220 जिलों में रहने वाली आदिम जनजातियां लाभान्वित होंगी, जिसको आबादी लगभग 28 लाख है।
- पीएम किसान सम्मान निधि की 15वीं किस्त की 18,000 करोड़ रुपये की राशि 8 करोड़ से अधिक लाभार्थियों को प्रत्यक्ष लाभ हस्तांतरण के माध्यम से जारी की जाएगी।
- किसानों के कल्याण को झारखंड स्टार्ट अप नीति और झारखंड आईटी डायट और बीपीओ प्रमोशन नीति लांच की जाएगी। इसके अलावा अबुआ आवास योजना और मुख्यमंत्री ग्राम गाड़ी योजना का भी शुभारंभ होगा।
- आपकी योजना, आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तीसरे चरण का होना शुभारंभ होगा, जो 15 नवंबर से 29 दिसंबर तक चलेगा।
- अजीम प्रेमजी विश्वविद्यालय के साथ राज्य सरकार एमओयू करेंगी। अजीम प्रेमजी विवि एक ही कैम्पस में तकनीकी शिक्षा से लेकर मॉडिकल, बिजनेस आदि की सुविधा देगी। यह अपने आप में अलग तरह का विश्वविद्यालय होगा।

आईआईआईटी रांची के नए शैक्षणिक भवन की आधारशिला रखेंगे। आईआईएम रांची के नए परिसर, आईआईटी धनबाद के छात्रावास का भी उद्घाटन करेंगे।

झारखंड राज्य के स्थापना दिवस पर 15 नवंबर को मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन करेंगे सौगातों की बारिश

मिलेंगी सौगातें

युवाओं को ऑफर लेटर सौंपने की तैयारी

विशेष संवाददाता। रांची। झारखंड के 24 वें स्थापना दिवस की तैयारियां जोरों पर हैं। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन 15 नवंबर को केवल आपकी योजना-आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम के तीसरे चरण का शुभारंभ करेंगे, बल्कि बड़े पैमाने पर विभिन्न विभागों की करोड़ों रुपये की योजनाओं का उद्घाटन व शिलान्यास भी करेंगे। स्थापना दिवस समारोह में कई महत्वपूर्ण योजनाएं भी शुरू होंगी, जिन योजनाओं का उद्घाटन शिलान्यास होना है, उसकी रूपरेखा तैयार कर ली गयी है। इस अवसर पर श्रम विभाग की ओर से आयोजित रोजगार मेला - सह-नियुक्ति पत्र वितरण कार्यक्रम में राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन, सीएम हेमंत सोरेन सहित अन्य मंत्री 10 हजार से अधिक युवाओं को ऑफर लेटर सौंप सकते हैं। मौके पर खिलाड़ियों के बीच पुरस्कार राशि का वितरण, सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना की लाभुक छात्राओं के बीच डीबीटी के माध्यम से राशि का हस्तांतरण और लाभुकों के बीच परिसंपत्तियों का वितरण किया जाएगा।

इन योजनाओं की होगी लांचिंग

- मुख्यमंत्री द्वारा स्थापना दिवस समारोह में झारखंड निर्यात नीति, झारखंड एम्प्लॉयमेंट नीति, झारखंड स्टार्ट अप नीति और झारखंड आईटी डायट और बीपीओ प्रमोशन नीति लांच की जाएगी। इसके अलावा अबुआ आवास योजना और मुख्यमंत्री ग्राम गाड़ी योजना का भी शुभारंभ होगा।
- आपकी योजना, आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तीसरे चरण का होना शुभारंभ होगा, जो 15 नवंबर से 29 दिसंबर तक चलेगा।
- अजीम प्रेमजी विश्वविद्यालय के साथ राज्य सरकार एमओयू करेंगी। अजीम प्रेमजी विवि एक ही कैम्पस में तकनीकी शिक्षा से लेकर मॉडिकल, बिजनेस आदि की सुविधा देगी। यह अपने आप में अलग तरह का विश्वविद्यालय होगा।
- 15 नवंबर को रांची स्मार्ट सिटी परिसर में अपोलो मल्टी सुपर स्पेशियलिटी अस्पताल चेन्नई की आधारशिला रखी जाएगी, जहां पहले चरण में ओपीडी आरंभ होगा। बाद में 250 बेड का अस्पताल बनेगा।
- स्थापना दिवस के मौके पर रांची में चरका की विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं की प्रदर्शनी भी लगायी जाएगी। लाभुकों को ऑन स्पॉट लाभ देने की सुविधा भी होगी, जिलों में भी प्रदर्शनी लगायी जाएगी।
- राज्य सरकार ने राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम 2013 व झारखंड राज्य खाद्य सुरक्षा योजना से जुड़े लगभग 65 लाख लाभुकों को प्रति परिवार प्रतिमाह एक रुपये की अनुदानित दर से एक किलो दाल वितरण की योजना बनायी है।

खाद्य आपूर्ति विभाग की ओर से गरीबों की दाल वितरण योजना भी 15 नवंबर से शुरू करने की तैयारी है। इससे पहले नैफेड से एमओयू की प्रक्रिया पूरी की जाएगी।

दिवाली पर शोर का स्तर सीमा से ऊपर



रांची। रांची के साइलेंस ज़ोन क्षेत्रों में रविवार को दीपावली की रात शोर का स्तर 45 डेसिबल की औसत स्वीकार्य सीमा के मुकाबले 56% तक बढ़ गया। एक अधिकारी ने सोमवार को बताया कि डोरंडा और रिम्स बरियातू, दोनों साइलेंस ज़ोन में आते हैं, शाम 6 बजे से आधी रात के बीच शोर का औसत स्तर क्रमशः 70.61 डेसिबल व 64.46 डेसिबल दर्ज किया गया। आठ नवंबर को इन क्षेत्रों में क्रमशः 57.40 डीबी और 58.39 डीबी का शोर स्तर दर्ज किया गया था। अल्ट्रा एक्का चौक, लालपुर व रातू रोड जैसे क्षेत्रों में 60 डेसिबल की औसत स्वीकार्य सीमा के मुकाबले शोर के स्तर में 37.8%, 35.83 प्रतिशत और 34.9% की वृद्धि दर्ज की गई।

सहवाग और डायना हॉल ऑफ फेम में

दुर्भाग्य। भारत की महिला क्रिकेट टीम की पूर्व कप्तान डायना एडुल्लो आईसीसी हॉल ऑफ फेम में शामिल होने वाली पहली भारतीय महिला क्रिकेटर बन गयी हैं और उनके साथ भारत के वीरेंद्र सहवाग और श्रीलंका के अरविंद डिसिल्वे को भी यह सम्मान मिला। तीनों को उनके करियर की शानदार उपलब्धियों के लिए यह सम्मान दिया गया। एडुल्लो भारतीय महिला टीम की कप्तान रही और बाद में क्रिकेट प्रशासक भी बनीं। डायना एडुल्लो ने 1976 से 1993 के बीच भारत के लिए 54 मैच खेले और 100 से अधिक विकेट लिये। उन्होंने 20 टेस्ट में 404 रन बनाये और 63 विकेट लिये। इसके अलावा 34 वनडे में 211 रन बनाये और 46 विकेट लिये। इसके बाद वह पश्चिम रेलवे में क्रिकेट प्रशासक रहीं। वहीं अपने दौर के आक्रामक बल्लेबाज वीरेंद्र सहवाग 1999 से 2013 के बीच भारत के लिए खेले और 23 टेस्ट शतक लिये। उन्होंने 104 टेस्ट में 8586 रन बनाये और 40 विकेट भी लिये। वनडे में 251 मैच खेलकर उन्होंने 8273 रन बनाये।

सीएम हेमंत ने दिए झारखंड के श्रमिकों की स्थिति से अवगत कराने के निर्देश

उत्तरकाशी टनल में फंसे हैं झारखंड के 15 श्रमिक



संवाददाता। रांची

उत्तराखंड के उत्तरकाशी जिले में यमुनोत्री राष्ट्रीय राजमार्ग पर रविवार को एक निर्माणधीन सुरंग का एक हिस्सा ढहने से उसके अंदर 40 श्रमिक फंस गए हैं। इसमें झारखंड के 15 श्रमिक भी शामिल हैं। हालांकि सभी सुरक्षित बताए जा रहे हैं। राहत की बात है कि मजदूरों से संपर्क स्थापित हो गया है और उन तक पानी और ऑक्सीजन की आपूर्ति की जा रही है। मुख्यमंत्री धामी ने भी घटनास्थल पर पहुंचकर बचाव राहत कार्यों का निरीक्षण किया।

- शेष पेज 10 पर देखें

प्लाइट पहुंच से बाहर, ट्रेनें फुल, बसें खचाखच

शुभम किशोर। रांची

महापर्व छठ को लेकर रांची से हर साल काफी संख्या में श्रद्धालु बिहार जाते हैं। ट्रेन, बस और प्लाइट में टिकट फुल हो चुका है या फिर महंगे। यानि कि प्लाइट पहुंच से बाहर, ट्रेनें फुल, बस खचाखच भरे हुए हैं। छठ के लिए रांची से बिहार जाने के लिए ट्रेन टिकटों की बुकिंग महीनों पहले से ही शुरू हो जाती है और कंफर्म टिकट मिलना मुश्किल हो जाता है। रांची से पटना जानी वाली 15 नवंबर की ट्रेनों में वैटिंग लिस्ट 150 के पार जा चुका है। हटिया से पटना के लिए 9 ट्रेनें खुलती हैं। वहीं डेहरी ऑन सोन जाने वाली रूट में वैटिंग 90 के पार है। इस रूट में 6 ट्रेनें हटिया से खुलती हैं।

चुनावी समर पांच राज्यों के चुनाव को लेकर रैली-सभा में आरोप-प्रत्यारोप का दौर शुरू

मोदी ने कांग्रेस को घेरा, राहुल का भाजपा सरकार पर वार

मध्य प्रदेश में 17 नवंबर को विधानसभा चुनाव के लिए वोट डाले जायेंगे। वहीं, छत्तीसगढ़ में भी 17 नवंबर को ही चुनाव के दूसरे व आखिरी चरण के लिए मतदान है। दोनों राज्यों में इसको लेकर धुआंधार प्रचार जारी है। प्रमुख दलों के दिग्गज नेता रैलियां, चुनावी सभा कर अपने पक्ष में वोट डालने के लिए जोर आजमाइश कर रहे हैं। इसको लेकर आरोप-प्रत्यारोप का दौर भी जोरों पर शुरू हो चुका है।

पूरे ओबीसी समाज को चोर कह रही थी कांग्रेस : मोदी

भाषा। महासमुंद

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आरोप लगाया कि आजादी के बाद देश में कांग्रेस ने लंबे समय तक राज किया, लेकिन उसने कभी अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) को आरक्षण नहीं दिया, इसलिए लोगों को उनकी मानसिकता समझनी होगी। प्रधानमंत्री मोदी ने छत्तीसगढ़ के महासमुंद में एक चुनावी सभा को संबोधित करते हुए कहा कि कांग्रेस ने कभी भी स्थानीय वस्तुओं की खरीदारी के लिए लोगों से अनुरोध नहीं किया। प्रधानमंत्री मोदी ने सभा को संबोधित करते हुए कहा कि दिल्ली से आए कांग्रेस के कुछ महाजानि नेता आजकल अपनी सभा में मेरी जाति का प्रचार-प्रसार कर रहे हैं, वह कह रहे हैं कि मोदी तो ओबीसी हैं। इससे पहले के चुनाव में ये लोग मोदी के बहाने पूरे ओबीसी समाज को चोर कह रहे थे।

मध्य प्रदेश देश की भ्रष्टाचार राजधानी : राहुल गांधी

एजेंसी। नीमच

कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने मध्य प्रदेश की भाजपा सरकार पर बड़े पैमाने पर भ्रष्टाचार में लिप्त होने का आरोप लगाते हुए दावा किया कि यह राज्य देश की भ्रष्टाचार राजधानी है। मध्य प्रदेश के नीमच जिले में आज सोमवार को एक जनसभा को संबोधित करते हुए, राहुल गांधी ने केंद्र और राज्यों में कांग्रेस के सत्ता में आने पर जाति जनगणना का भी वादा किया। राहुल गांधी ने विश्वास जताया कि उनकी पार्टी (कांग्रेस) प्रदेश के विधानसभा चुनावों में जीत हासिल करेगी। उन्होंने वादा किया कि कांग्रेस सरकार 500 रुपये में एलपीजी सिलेंडर उपलब्ध करायेगी, किसानों का दो लाख रुपये तक का कर्ज माफ करेगी।

गोड्डा में यात्री बस दुर्घटनाग्रस्त एक दर्जन से अधिक लोग घायल

संवाददाता। गोड्डा

गोड्डा के पथरगामा थाना क्षेत्र के मां योगिनी स्थान बरकोप मोड़ के पास सोमवार को भीषण सड़क हादसा हुआ है। यहां यात्रियों से भरी बस पलट गयी है। हादसे में 12 से ज्यादा लोग घायल हैं। चार लोगों की हालत गंभीर है, जिन्हें सदर अस्पताल में भर्ती कराया गया है। बस में करीब 25 से 30 लोग सवार थे। सड़क हादसा जिले के पथरगामा थाना क्षेत्र में पीरपैती मुख्य मार्ग एनएच-133 पर हुआ है। यह यात्री बस मंडल जसीडीह से तीन पहाड़ के लिए जा रही थी। इसी बीच अचानक योगिनी स्थान बरकोप मोड़ के समीप बस अनियंत्रित होकर पलट गयी। इस हादसे में बस सड़क से नीचे डायवर्सन में जा गिरी। घटना में कई बस यात्री घायल हो गए हैं, जिसमें बस लोगों की हालत गंभीर बतायी जा रही है। पथरगामा थाना प्रभारी गौतम



कश्यप ने बताया कि एक यात्री बस सड़क दुर्घटना का शिकार हो गयी है। हादसे के वक्त बस में 25 से 30 लोग सवार थे, जिसमें कई लोगों को मामूली चोटें आयी हैं, जबकि चार लोगों की हालत गंभीर है। चारों घायल को गोड्डा सदर अस्पताल में भर्ती किया गया है। जिन लोगों को हल्की चोटें आई हैं, उन्हें प्राथमिक उपचार के लिए पथरगामा स्वास्थ्य केंद्र भेजा गया है।

जय मां काली... देर रात तक आराधना में डूबी रही राजधानी



किशोरगंज में हुई भव्य आरती

श्रीश्री काली पूजा स्वागत समिति किशोरगंज हरमू रोड में काली पूजा का भव्य आयोजन किया गया. सोमवार की देर शाम को मां की भव्य आरती का आयोजन किया गया. इसमें 1001 महिला श्रद्धालुओं ने माता की आरती में भाग लिया.

दिवाली पर मां काली की भी पूजा हुई. देर रात तक लोग मां की आराधना में जुटे रहे

दीपावली और उसके दूसरे दिन भी राजधानी रांची मां काली की आराधना में डूबी रही. राजधानी के विभिन्न इलाकों में लगभग 40 जगहों पर काली पूजा हो रही है. दिवाली की मध्य रात्रि में पंडालों में काली मां की पूजा-अर्चना हुई. इसके बाद सोमवार से पट आमजनों के लिए खोल दिए गए. सोमवार की सुबह से ही कई पूजा पंडालों में श्रद्धालुओं की भीड़ रही. वहीं शाम में पंडालों में भक्तों की अपार भीड़ नजर आयी. कई पंडालों के पास बच्चों के लिए शूल सहित कई मनोरंजन के साधनों की व्यवस्था भी की गयी थी. कालीपूजा पंडाल देखने वालों के लिए डोरंडा, चुटिया और सकुलर रोड के पूजा पंडाल आकर्षण का केंद्र रहे. फोटो : सैयद जावेद रमीज

ध्यान रखें... आज रात 8 से 10.30 बजे और बुधवार सुबह 8 से 10.30 बजे राजधानी के इन रुटों पर निकलें तो बरतें सतर्कता

पीएम आज रात आ रहे रांची, ट्रैफिक बदला पीएम का मिनट टू मिनट कार्यक्रम

विनीत /सौरभ | रांची



सोमवार की देर रात को राजधानी में काली पूजा का आयोजन.

मोदी का कारकेड एयरपोर्ट से हिन्, हरमू से राजभवन जाएगा

पीएम मोदी का कारकेड बिरसा मुंडा एयरपोर्ट से निकल कर हिन् चोक, बिरसा चोक होते हुए राजपथ पर सेटलाइट चोक, अरगोड़ा चोक, हरमू चोक, किशोरगंज, न्यू मार्केट चोक होते हुए राजभवन जाएगा. इस रुट पर रात 8 बजे से 10.30 तक सामान्य यातायात पर पाबंदी रहेगी. पैदल भी इस रुट पर नहीं चल सकेंगे. इस सड़कों को जोड़नेवाली बाइलेन पर यातायात बंद रहेगा. पीएम का कारकेड पार करने के बाद ही यातायात सामान्य हो सकेगा.

झारखंड स्थापना दिवस के मौके पर बुधवार को सुबह 8 से 10.30 बजे तक राजभवन से रणधीर वर्मा चोक, एसएसपी आवास चोक, रेडियम रोड, कचहरी चोक से जेल मोड़ तक यातायात पर पूरी तरह से पाबंदी रहेगी. पुराना जेल कैम्पस से एसएसपी आवास चोक, एलपीएन शाहदेव चोक (पुराना हॉटेलिस) चोक, न्यू मार्केट चोक, हरमू चोक, अरगोड़ा चोक, बिरसा चोक, हिन् चोक होकर बिरसा मुंडा एयरपोर्ट तक सामान्य यातायात को कारकेड की सुरक्षा को लेकर सुबह 8 बजे से 10.30 बजे तक बंद रहेगा. आवश्यकतानुसार कारकेड बंदने पर खोला जाएगा.

थडपखना होते हुए अलर्ट एवका चोक तक भेजा जाएगा. वहीं जाकिर हुसैन पार्क से से कचहरी चोक, जेल चोक की ओर जानेवाले वाहन कचहरी रोड, शहीद चोक होते हुए अलर्ट चोक होते गंतव्य तक जा सकेंगे हैं.

- पीएम का कारकेड गुजरने के दौरान कांके रोड से हरमू रोड होकर बिरसा चोक जाने वाले लोग कांके रिंग रोड होकर नया सराय के रास्ते गंतव्य तक जाएं, तो सहूलियत होगी.
- 9कारकेड के आगे बढ़ने के बाद पिछले रास्तों और चोक को आवश्यकता आधारित समथानर पर सामान्य यातायात के लिए पुनः खोल दिया जाएगा.
- कारकेड के जाने के दौरान पिरका मोड़ से रातू रोड की ओर आने वाले वाहन रिंग रोड, कांके रोड, राम मंदिर, मोरहाबादी, बरियातू रोड से गंतव्य तक जा सकें, तो आसानी होगी.

14 नवंबर : रात्रि 8 बजे प्रधानमंत्री का विशेष विमान से बिरसा मुंडा एयरपोर्ट पर आगमन

8.10 बजे एयरपोर्ट से हिन्, बिरसा चोक से राजपथ होते राजभवन रवाना होंगे

8.30 बजे राजभवन आगमन, रात्रि भोजन और विश्राम

15 नवंबर : सुबह 9.30 बजे पर जेल चोक स्थित बिरसा मुंडा संग्रहालय पहुंचेंगे प्रधानमंत्री यहां 15 मिनट से ज्यादा समय व्यतीत करेंगे

10.30 बजे खुंटी स्थित बिरसा मुंडा की जन्मस्थली पर कार्यक्रम में हिस्सा लेंगे पाहन वहां आदिवासी रीति रिवाज से

भाजपा ने नेताओं को सौंपी जिम्मेदारियां

रांची। प्रधानमंत्री मोदी के दौरे को लेकर प्रदेश भाजपा के नेताओं को अहम बैठक सोमवार को बाबूलाल मरांडी की अध्यक्षता में प्रदेश कार्यालय में हुई. प्रधानमंत्री का रांची में 10 स्थानों पर स्वागत करने का निर्णय लि गया. कपूर्वी ठाकुर चोक हिन् के पास प्रदेश महामंत्री डॉ प्रदीप वर्मा, बिरसा चोक पर विधायक नवीन जायसवाल, अरगोड़ा चोक पर सांसद संजय सेठ, भाजपा कार्यालय के पास महिला मोर्चा अध्यक्ष आरती कुजूर के साथ बहनें स्वागत करेंगी. हरमू चोक पर प्रदेश महामंत्री और सांसद आदित्य साहू, सहजानंद चोक पर प्रदेश प्रवक्ता प्रतुल शाहदेव व संदीप वर्मा, किशोरगंज चोक पर विधायक सोपी सिंह तैनात रहेंगे.



बिरसा मुंडा संग्रहालय का निर्माण करने आदिवासी.



डोरंडा का काली पूजा पंडाल



कांसगाँव वलव का पंडाल

कडरू काली पूजा समिति



कांके की आकर्षक लाइटिंग

छह आईएस और पांच आपीएस प्रतिनियुक्त

रांची। पीएम नरेंद्र मोदी के रांची-खुंटी दौरे को लेकर कार्यक्रम स्थलों पर 6 आईएस और 5 आपीएस प्रतिनियुक्त किये गये हैं. प्रधानमंत्री का 15 नवंबर को बिरसा मुंडा मेमोरियल सेंटर, उलिहातू खुंटी और बिरसा कॉलेज मैदान खुंटी में कार्यक्रम है. कार्यक्रमों के संचालन, प्रोटोकॉल और सुरक्षा को देखते हुए निधार्त मापदंड के अनुसार सभी वरीय अफसर की प्रतिनियुक्ति कर दी गयी है. भगवान बिरसा मुंडा मेमोरियल : आईएस वंदना दादेल, अजय नाथ झा, रणेंद्र कुमार और आईपीएस मुरारीलाल मोणा. बिरसा कॉलेज मैदान खुंटी : आईएस कौशिक. बिरसा मुंडा की जन्म स्थली उलिहातू : आईएस एबी होमकर. - खुंटी प्रदर्शनी : आईएस जितेंद्र सिंह और आईपीएस अखिलेश झा.

पीएम आगमन

स्वास्थ्य विभाग ने पूरी की तैयारी, पीएम के भोजन की जांच के लिए भी बनी टीम

अलर्ट पर रहेंगे रिम्स ट्रामा सेंटर और इमरजेंसी विभाग

सौरभ शुक्ला | रांची

पीएम कारकेड में एडवांस लाइफ सपोर्ट एंबुलेंस

पीएम के कारकेड के आस-पास हर समय एडवांस लाइफ सपोर्ट (एएलएस) एंबुलेंस के साथ ही बेसिक और डायल 108 नंबर से जुड़े आधा दर्जन वहां तैनात रहेगा. हर एंबुलेंस में डॉक्टर और पैरामेडिकल के साथ ही पूरी सपोर्ट टीम मौजूद रहेगी.

हाई अलर्ट पर रहेंगे डिपोर्टमेंट : सदर अस्पताल के कैजुअल्टी व रिम्स ट्रामा सेंटर को भी अलर्ट पर रखा गया है. अलर्ट को लेकर ट्रामा व कैजुअल्टी में सभी आवश्यक दवाएं (इमरजेंसी ड्रग्स) भी उपलब्ध करा दी गयी है, इसी तरह रिम्स में भी ए पीजिटिव ब्लड रिजर्व रखा गया है.

विशेषज्ञ चिकित्सकों को प्रतिनियुक्त किया गया : पीएम के प्रस्थान होने तक सदर अस्पताल के वरिष्ठ डॉक्टरों की टीम कारकेड व अन्य प्रमुख जगहों पर तैनात रहेगी. टीम में रिम्स और सदर के विशेषज्ञ चिकित्सकों को प्रतिनियुक्त किया गया है.

जो उनके आगमन से प्रस्थान तक एयरपोर्ट पर ही रहेंगे. वहीं, ब्लड बैंकों को भी अलग से निर्देश दिए गए हैं. प्रतिनियुक्ति को लेकर टीम ने सोमवार को खुंटी का दौरा कर कार्यक्रम स्थल का जायजा लिया.

रांची डीटीओ ने निजी स्कूल संचालकों से मांगी बसें, चालक का ब्योरा मांगा

रांची। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी झारखंड दौरे पर आ रहे हैं. प्रधानमंत्री के कार्यक्रमों को लेकर जिला प्रशासन, पुलिस मुख्यालय और झारखंड मंत्रालय ने सारी तैयारियां पूरी कर ली हैं, रांची डीटीओ प्रवीण प्रकाश ने राजधानी के प्राइवेट स्कूलों के प्रबंधन से बसों की मांग की है. डीटीओ ने लिखा कि उलिहातू व खुंटी जिला मुख्यालय में आयोजित कार्यक्रमों में लोगों को लाने व ले जाने के लिए बड़े वाहनों की आवश्यकता है. उन्होंने सभी स्कूलों से दोपहर तीन बजे तक खुंटी जिला मैदान में बस उपलब्धकराने को लिखा है. साथ ही सभी स्कूलों से बस चालक और खलासी का भी ब्योरा मांगा है. सरला बिरला पब्लिक स्कूल, संत थोमस स्कूल धुर्वा, संत अंथोनी स्कूल डोरंडा, संत ब्रिजफोर्ड स्कूल तुपुदाना, कैम्ब्रियन पब्लिक स्कूल, सेक्रेट हार्ट स्कूल, कैम्ब्रियन पब्लिक स्कूल, रातू, कैम्ब्रियन पब्लिक स्कूल, धुर्वा, कैम्ब्रियन स्कूल टाटसोले, बिशप वेस्टकॉट गर्ल्स स्कूल डोरंडा, बिशप वेस्टकॉट गर्ल्स नामकुम, बिशप वेस्टकॉट बॉयज स्कूल नामकुम, डीएवी पब्लिक स्कूल, बरियातू, डीएवी कपिलदेव, डीएवी हेहल सहित अन्य स्कूलों से बसें मांगी गयी हैं.

हिंदपीढ़ी बंशी चोक के घर और मेन रोड के गोदाम में लगी आग



संवाददाता | रांची

हिंदपीढ़ी थाना क्षेत्र के बंसी चोक के पास एक घर में भीषण आग लग गई. आग की लपटें इतनी तेज थी कि आसपास के लोगों के बीचअफरा-तफरी का माहौल कायम हो गया. आग लगने की सूचना मिलते ही घटनास्थल पर अग्निशमन विभाग की गाड़ी मौके पर पहुंचकर देर रात तक आग पर काबू पाने में जुटी हुई थी. आग किस वजह से लगी अबतक यह साफ नहीं हो पाया है.

राजधानी में पटाखों से जले 20 से अधिक लोग

रांची। दिवाली की रात पटाखों से जले करीब 20 से अधिक मरीज रांची के रिम्स सहित विभिन्न अस्पतालों में भर्ती हैं. रिम्स में पांच मरीज गंभीर रूप से जले हुए भर्ती हैं. वहीं अन्य मरीज निजी अस्पतालों में भर्ती हैं. रांची के अस्पतालों में देर रात 30 से 35 मरीज झुलसे हुए पहुंचे थे. जिन्हें प्राथमिक उपचार कर घर भेज दिया गया. सबसे अधिक मरीज अनार से जले हुए रिम्स और सदर अस्पताल पहुंचे थे. सदर अस्पताल में दस से अधिक मरीज पहुंचे थे. देवकमल अस्पताल के संचालक डॉ. अनंत सिन्हा ने बताया कि उनके अस्पताल में भी चार मरीज गंभीर रूप से भर्ती हैं.

राशिफल

आचार्य प्रणव मिश्रा

आठवां चंद्र मानसिक तनाव देगा...

व्यापार में लाभ संभव है, शिक्षण-अध्ययन संबंधी...

किसी शत्रु से हानि हो सकती है...

समय सामान्य है, पर किया गया कार्य लाभ देगा...

वाहन, मशीनरी व अग्नि आदि के प्रयोग में...

लेन-देन में जल्दबाजी न करें...

वाणी में हल्के शब्दों के प्रयोग से बचें...

कारोबार में वृद्धि होगी...

अप्रत्याशित खर्च सामने आ सकते हैं...

अप्रत्याशित लाभ के योग बनते हैं...

किसी मांगलिक कार्य में भाग लेना...

भाग्य का साथ मिलेगा, नौकरी में नई जिम्मेदारी...

धुवां में लक्ष्मी पूजा समिति ने किया भोग-वितरण



रांची। धुवां स्थित सेक्टर 1 मार्केट पूजा समिति द्वारा...

महिलाओं के विंटर फैशन में लॉन्ग कोट

रांची। ठंड का मौसम आते ही महिलाओं में विंटर फैशन...

महापर्व छठ को लेकर राजधानी रांची में बाजार सजने लगे हैं...

छठ महापर्व शुद्धता का विशेष ध्यान, साफ-सफाई के बाद ही बाजारों में सामान ला रहे दुकानदार

राजधानी में सजने लगा छठ बाजार, महंगी हुई सामग्री

संवाददाता। रांची
महापर्व छठ को लेकर राजधानी रांची में बाजार सजने लगे हैं...

Table with 2 columns: Item Name and Price. Includes items like Bada Soop (80), Mithai Soop (70), etc.

Table with 2 columns: Item Name and Price. Includes items like Dumka Soop (80), Bada Dura (170), etc.

दुमका के सूप की डिमांड
छठ पूजा में बांस के पूजा सामग्री की मांग बढ़ जाती है...

बाजारों में खरीद बिक्री हो रही कम
बिक्रेता गीता देवी ने बताया कि आजकल पूजा-पाठ में उपयोग होने वाली सामग्रियों की खरीद बिक्री कम हो गई है...

ब्रदर ऑफ संत गेब्रियल धर्म समाज ने समर्पित सेवाओं के लिए किया सम्मानित

संवाददाता। रांची



धन्यवाद दिया गया. समारोह में इस समर्पित सेवा देख देने वाले भाग्यशाली सोसाइटी के ब्रदर्स में 60 साल की डायमंड जुबिलेयरियन ब्रदर गिल्बर्ट पिंटो और ब्रदर एडमंड टोपो, सिल्वर जुबिलेयरियन ब्रदर्स में ब्रदर अलबडनुस

खास बातें

- सम्मानित धर्म संधियों का मनाया गया डायमंड व रजत जुबली समारोह
पूरे देश में संचालित है गेब्रियल धर्म समाज के स्कूल व सेवा संस्थान

रेटे, ब्रदर देवनिश तिग्गा और ब्रदर विजय तिकी उपस्थित रहे. इस मौके पर ब्रदर ऑफ संत गेब्रियल समिति सोसाइटी रांची के प्रीवियरियल सुपीरियर ब्रदर हेरमन विजय लकड़ा, उनके सेक्रेटरी ब्रदर फ्रेडरिक सोरेंग समेत इस समिति द्वारा संचालित विभिन्न इंटरमीडिएट कॉलेज, हाई स्कूल तथा इंटरिनिंग स्कूल स्कूल के प्रिंसिपल्स और हेडमास्टर ब्रदर

उपस्थित थे. समारोह का शुभारंभ समारोही पवित्र मिस्सा से हुआ, जिसके मुख्य अनुष्ठक और उपदेशक हजारीबाग के बिशप आनंद जोशी रहे. उनके साथ मिस्सा में सह अनुष्ठक रांची के पेरिस प्रिस्ट आनंद डेविड और सोसियस फादर एडमंड ने किया. हजारीबाग के बिशप जोशी ने इस अवसर पर अपने संदेश में ब्रदर ऑफ संत गेब्रियल सोसाइटी के डायमंड व सिल्वर जुबिलेयरियन ब्रदर्स को उनके धर्मसंगी जीवन में रहते हुए ईश्वर की सेवा और विद्यालय तथा इंटर कॉलेज के माध्यम से छात्र-छात्राओं में गुणवत्ता शिक्षा सुसंस्कार और निस्वार्थ प्रेम सेवा का बीज रोपने तथा समाज सेवा के माध्यम से मानवता की समर्पित सेवा करने के लिए उनको कोटिशः बधाइयां दीं.

साफाई व संपर्क पथ दुरुस्त करने में लगा आरएमसी, कृत्रिम छठ घाट बनाने की योजना

छठ घाट: ज्यादा गंदे, कुछ ही साफ

तरुण/कौशल। रांची

गंदे घाटों पर व्रती कैसे मना पाएंगे महापर्व



राजधानी के शालीमार बाजार, मोराहवादी बाजार, बहुबाजार में आंध्र प्रदेश से कटहल की आवाक शुरू हो गई है...

कई घाटों तक नहीं पहुंच पाई है नगर निगम की सफाई टीम

राजधानी में कई छठ घाटों की हालत खराब है. यहां छठ महापर्व तो दूर सामान्य दिनों में भी साफ-सफाई नहीं हो रही है...

विशेष सफाई अभियान चलेगा

नगर निगम प्रशासक अमित कुमार ने कहा कि रांची नगर निगम क्षेत्र में आने सभी छठ घाटों की लिस्ट तैयार कर ली गई है...

सभी छठ घाटों का स्पेशल सर्वे करा रहा है बिजली विभाग

छठ महापर्व को देखते हुए नगर निगम के साथ-साथ झारखंड बिजली वितरण निगम साथ काम करेंगे...

सोहराय पर्व : सुख-शांति के लिए गाय, बैल और बकरी की हुई पूजा

संवाददाता। रांची

मिलाकर गाय को सगुन के रूप में खिलाया गया. तीन दिन तक पशुओं के सिंग में करंज तेल लगाया गया...

मारवाड़ी समाज ने मनाया दीपावली मिलन समारोह

संवाददाता। रांची



मारवाड़ी सहायक समिति के तत्वावधान में संपूर्ण मारवाड़ी समाज का दीपावली मिलन समारोह सोमवार को मारवाड़ी भवन में मनाया गया...

प्रज्वलित करके समारोह का विधिपूर्वक उदघाटन करते हुए दीपावली की सभी को बधाई दी. इस अवसर पर कोलकाता से आये डांस ग्रुप के साथ रांची की स्तुति केडिया ने अपने नृत्य से सभी का मन मोह

मनोज चौधरी, रमेश शर्मा, किशन शर्मा, किशन साबू, नरेंद लखोटिया, नरेंद गंगवाल, पंकज पांड्या, सुभाष चंद्र बोधरा, बिमल दर्शन, सुरेश चन्द्र अग्रवाल, ललित पोद्दार, संजीव विजयवर्गीय, पृथ्वी राज चौधरी, राजूकुमार खड्गेलवाल, महेश खड्गेलवाल, जगदीश सैन, नंदकिशोर चांगल, मारवाड़ी महिला मंच रांची शाखा के नयना मोर-रीता केडिया, मारवाड़ी युवा मंच रांची शाखा के अमित चौधरी-विकास गोवल, श्वेता भाला, सपना सिंधानिया, राजस्थानी प्रोफेशनल एंजोसिएशन के डॉ वी के जैन, नवीन डोकानिया अन्य शामिल थे.

गिरजाघर डोरंडा आस्था का केंद्र : बाड़ा

संवाददाता। रांची



संतों के गिरजाघर डोरंडा में पल्ली दिवस एवं नवाखानी त्योहार पल्ली परिसर में हर्षोल्लास के साथ धार्मिक विधान व सांस्कृतिक परंपरा से मनाया गया...

ईश्वर ही है अन्न, जल और जीवन देनेवाले
फादर बड़ा ने कहा कि इस त्योहार में आदिवासी कृषक अपने सृष्टिकर्ता ईश्वर को याद करते हैं...

विभिन्न युवियों ने किया स्वागत
प्रवेश व विसर्जन नृत्य हीनू युनिट, बाईबिल जुलूस नृत्य बड़ा घाघरा युनिट, आरती नृत्य कडरू युनिट तथा चढ़ावा नृत्य सौंहे क्लास के बच्चों समेत सौरभ टोपनो, सोनी तिकी, आशीष कंडुलना, फादर पीटर सांगा शामिल हुए.

मिलान में दिखा इन बाइक्स का जलवा, देसी सड़कों को इंतजार

इटली के मिलान में आयोजित ईआईसीएमए 2023 में ऑटो कंपनियां अपने टू व्हीलर्स के साथ मौजूदगी दर्ज की है. इन कंपनियों में सुजुकी, होंडा, हीरो मोटो कार्प और रॉयल एनफील्ड समेत कई कंपनियां शामिल हैं. ऑटो फील्ड के दिग्गजों की मानें तो इन मॉडलों को कंपनियां चरणबद्ध तरीके से आने वाले कुछ महीनों में भारत में भी लॉन्च करेंगी. आइए, ईआईसीएमए 2023 में पेश हुए उन बाइक्स और स्कूटर के बारे में, जिन्हें भारत में भी बिक्री के लिए उतारा जाएगा.



होंडा के ये दो बाइक

ईआईसीएमए 2023 में होंडा एक से बढ़ कर एक मॉडल पेश किए हैं, जिनमें से कुछ जट्टी इंडिया के बाइक लवर के लिए भी उपलब्ध होंगी. कंपनी ने अपनी 2024 अप्रैल दिवस एडवेंचर स्पोर्ट्स बाइक को पेश किया है. यह 19 इंच फ्रंट व्हील और नए लुक के साथ लॉन्च हुआ. इसके अलावा कंपनी ने सीबी 650 आर और सीबीआर 650 आर के 2024 मॉडल को कॉस्मेटिक अपग्रेड और नई इलेक्ट्रॉनिक फीचर्स के साथ पेश किया जिसपर बाइक लवर्स की प्रतिक्रिया बेहद उत्साहजनक दिखी. ऑटो फील्ड के दिग्गजों की मानें तो होंडा भारत में जल्द ही अपनी ई-वेल्व तकनीक पेश करेगी.



हीरो मोटोकॉर्प के ये मॉडल

हीरो मोटोकॉर्प ने इटली के मिलान में आयोजित ईआईसीएमए 2023 में स्कूटर के दो मॉडल पेश किए. ये दो मॉडल हैं जूम 125 आर और जूम 160. ऑटो फील्ड के दिग्गजों का दावा है कि कंपनी इन दोनों स्कूटरों को अगले साल भारतीय बाजार में लॉन्च करेगी. इन दोनों मॉडल की फीचर्स की बात करें तो जूम 125 आर 14-इंच पहियों वाला एक आम 125 सीसी स्कूटर है. वहीं जूम 160 एक एडवेंचर स्कूटर है, जिसमें ऑफ-रोडिंग टायर, बिना वाबी इग्निशन, रिमोट सीट ओपनिंग और सिंगल-चैनल एबीएस जैसे फीचर्स हैं. इसमें 156 सीसी का सिंगल-सिलेंडर इंजन है.

सुजुकी के ये दो बाइक

ईआईसीएमए 2023 में सुजुकी ने जीएसएक्स-8 आर स्पोर्टबाइक और जीएसएक्स-एस1000 जीएसएस कॉन्सेप्ट को पेश किया है. इन दोनों को नए प्लेटफॉर्म पर बनाया गया है. ये दोनों बाइक्स भी जल्द ही भारतीय बाजार में लॉन्च होंगी.

हिमालयन और हिमालयन ईवी भी

रॉयल एनफील्ड ने भी ईआईसीएमए 2023 में अपनी दो बाइक हिमालयन और हिमालयन ईवी पेश किया है. कंपनी अपनी नई हिमालयन 452 को इसी महीने लॉन्च करेगी. वहीं हिमालयन ईवी को वर्ष 2024 में उतारा जा सकता है.

अल्ट्रावायलेट एफ 99

इटली के इस महाआयोजन में बैंगलुरु के इलेक्ट्रिक वाहन स्टार्ट-अप अल्ट्रावायलेट ने अपनी सबसे पावरफुल इलेक्ट्रिक बाइक अल्ट्रावायलेट एफ 99 को लॉन्च किया है. ऑटो फील्ड के दिग्गजों का कहना है कि अल्ट्रावायलेट एफ 99 कंपनी की गत वर्ष लॉन्च अल्ट्रावायलेट एफ 77 से कहीं अधिक पावरफुल है. अल्ट्रावायलेट एफ सेगमेंट में अल्ट्रावायलेट एफ 99 को सबसे ऊपर रखा जाएगा. फीचर्स की बात करें तो एफ 99 करीब 200 किलोमीटर प्रति घंटे की टॉप स्पीड से चलने में सक्षम होगी. कंपनी इस बाइक को अगले साल देश में बिक्री के लिए उतार सकती है. अनुमान लगाया जा रहा है कि इसकी कीमत 5 लाख रुपये के आस-पास होगी.



कावासाकी निंजा 500 और जेड 500 भी हुई पेश



कावासाकी की ओर से ईआईसीएमए 2023 में अपनी सुपर स्पोर्ट्स बाइक कावासाकी निंजा 500 और जेड 500 पेश किया गया जिसका बाइक लवर लंबे समय से इंतजार कर रहे थे. दोनों बाइक्स अगले साल तक भारत की सड़कों पर भी दौड़ती नजर आएंगी. जहां तक लुक व डिजाइन की बात है कावासाकी निंजा 500 और जेड 500 का लुक निंजा सीरीज के अन्य मॉडल के समान है. इनमें 451 सीसी का लिक्विड-कूल्ड पैरेलल-टिवल इंजन मिल सकता है. ट्रांसमिशन के लिए इनमें 6-स्पीड गियरबॉक्स है.



नए कलर में लॉन्च हुआ मोटो का मुड़ने वाला फोन, जानिए फीचर्स और कीमत

मोटो का मुड़ने वाला फोन नए कलर में लॉन्च हो गया है. जी हां, मोटो रेजर 40 अल्ट्रा का ग्लेशियर ब्लू कलर वेरिएंट भारत में लॉन्च हो गया है. गौरतलब है कि मोटोरोला ने जुलाई में भारतीय बाजार में अपने क्लेमशेल् फोल्डेबल - मोटो रेजर 40 और मोटो रेजर 40 अल्ट्रा को लॉन्च किया था. कंपनी ने पहले मोटो रेजर 40 अल्ट्रा को विवा मैजेटा और फैंटम ब्लैक, इन दो रंगों में लॉन्च किया था. अब मोटो ने लाइनअप में नया ग्लेशियर ब्लू कलर ऑप्शन एड किया है. मोटो रेजर 40 अल्ट्रा क्वालकॉम स्नैपड्रैगन 8+ जेन 1 प्रोसेसर और 8 जीबी रैम के साथ आता है. मोटोरोला ने डिवाइस के लिए तीन एंड्रॉइड वर्जन अपग्रेड का भी वादा किया है. मोटो रेजर 40 अल्ट्रा ग्लेशियर ब्लू की कीमत 89,999 रुपये है और यह अब ऑनलाइन मार्केट में कई ऑफर के साथ बिक्री के लिए उपलब्ध है. आइए, इसके स्पेसिफिकेशन व फीचर्स से हों वाकिफ...



स्पेसिफिकेशन और फीचर्स

कवर डिस्प्ले : 3.6-इंच क्विकव्यू पोलेड डिस्प्ले, 144 हर्ट्ज रिफ्रेश रेट, 360 हर्ट्ज टच सैंपलिंग रेट, 1056 × 1066 पिक्सल रेजोल्यूशन, 1100 निट्स पीक ब्राइटनेस, एचडीआर 10+ और कॉनिंग गोरिल्ला ग्लास विक्टस प्रोटेक्शन
डिस्प्ले : 6.9 इंच फ्लेक्सव्यू पोलेड डिस्प्ले, 10-बिट एलटीपीओ पैनेल, फुल एचडी+ (2640 × 1080 पिक्सल) रेजोल्यूशन, 165 हर्ट्ज रिफ्रेश रेट, 360 हर्ट्ज टच सैंपलिंग रेट, 1400 निट्स पीक ब्राइटनेस और एचडीआर10+
प्रोसेसर : क्वालकॉम स्नैपड्रैगन 8+ जेन 1 और एड्रेनो 730 जीपीयू
मेमोरी : 8 जीबी एलपीडीडीआर 5 रैम
स्टोरेज : 256 जीबी यूएफएस 3.1 स्टोरेज
सॉफ्टवेयर : एंड्रॉइड 13. तीन एंड्रॉइड प्लेटफॉर्म अपग्रेड और 4 साल के सिक्वोरिटी पैच अपडेट.
कैमरा : ओआईएस के साथ 12एमपी प्राइमरी कैमरा और मैक्रो शॉट सपोर्ट के साथ 13 एमपी अल्ट्रा-वाइड-एंगल कैमरा.
फ्रंट कैमरा : फोल्डिंग डिस्प्ले पर 32 मेगापिक्सल सेल्फी कैमरा
बैटरी और चार्जिंग : 3800 मेगाहर्ट्ज, 33वाट फास्ट चार्जिंग, 5 वाट वायरलेस चार्जिंग और यूएसबी टाइप-सी चार्जिंग पोर्ट
ऑडियो : डॉल्बी एटमॉस के साथ स्टीरियो स्पीकर
सिक्वोरिटी : साइड-माउंटेड फिंगरप्रिंट स्कैनर
वजन : 189 ग्राम
कनेक्टिविटी : डुअल-सिम (नैनो + ईसिम), 5जी, वाईफाई 6ई, ब्लूटूथ 5.3, एनएफसी, यूएसबी 2.0, जीपीएस, ग्लोनास और गैलिलियो
कलर-ऑप्शन : ग्लेशियर ब्लू, विवा मैजेटा और इन्फिनिट ब्लैक

यह बल्ब करेगा ठंड की छुट्टी

नवंबर आधा बीतने को है. ठंड पांव पसार रहा और लोग बचने के रास्ते ढूंढ रहे. ऐसे में एक सुकून भरी खबर की तरह है इंध्रारेड हीटिंग लैंप की उपलब्धता. इस बल्ब को मार्केट में उतारने वाली कंपनियों का दावा है कि यह छोटा सा बल्ब हीटर की तरह मुस्तैद रहेगा और ठंड को चुटकी में गायब कर देगा.

क्या है इंध्रारेड हीटिंग लैंप

इंध्रारेड हीटिंग लैंप एक ऐसा उपकरण है जो इंध्रारेड लाइट का उत्सर्जन करके गर्मी उत्पन्न करता है. यह प्रकाश मानव आंखों के लिए इंध्रोजिबल होता है, लेकिन यह त्वचा को गर्म कर सकता है. हीटर के मुकाबले कम बिजली खपत करने वाले इस लैंप का उपयोग हम घर और ऑफिस ही नहीं, कार में भी कर सकते हैं.

इस कंपनी में उपलब्ध

फिलिप्स का 250 वाट शक्ति के साथ ई 27 230-250 वॉट इंध्रारेड हीटिंग लैंप मार्केट में उपलब्ध है, हालांकि इसके बारे में लोगों की जानकारी कम है. दरअसल इस बल्ब से रोशनी अधिक नहीं होती और यही इसकी कम लोकप्रियता का बड़ा आधार है. हालांकि, यह 250 वॉट की शक्ति के साथ आता है, जो इसे एक शक्तिशाली हीटिंग लैंप बनाता है. यह लैंप एक सेरेमिक हीटिंग लैंप है जो नाइक्रोम वायर्स का इस्तेमाल करके गर्मी उत्पन्न करता है. नाइक्रोम एक प्रकार का धातु है जो गर्मी उत्पन्न करने के लिए अच्छी तरह से जाना जाता है.

यह है कीमत

यह लैंप अमेजन इंडिया जैसे ऑनलाइन मार्केट में 882 रुपये में उपलब्ध है.



बरियातू से नामकुम तक एयर टैक्सी सर्विस!

अपने देश में ट्रैफिक का बढ़ता दबाव एक बड़ी समस्या के रूप में उभर रहा है. खास कर दिल्ली-मुंबई जैसे महानगरों में इसके कारण समय की बहुत बर्बादी होती है. जहां महज आधे घंटे में पहुंचा जा सकता है, वहां पहुंचने के लिए दो-तीन घंटे खर्च करने पड़ते हैं. महानगरों में बढ़ते इसी ट्रैफिक के दबाव को कम करने के लिए इंडिगो यानी इंटरग्लोब एंटरप्राइजेज (आईजीई) ने अमेरिकी कंपनी से ऑल इलेक्ट्रिक एयर टैक्सी सर्विस शुरू करने के लिए डील की है. यदि सबकुछ योजना के अनुसार हुआ तो बताया जा रहा है कि, 2026 तक भारत में पहली एयर-टैक्सी सर्विस को शुरू कर दिया जाएगा. हालांकि अभी केवल दोनों कंपनियों के बीच करार हुआ है और अभी कई अलग-अलग चरणों से होकर गुजरना होगा. योजनाएं सफल रही तो दिल्ली के कर्नाट प्लेस से गुरुग्राम तक सड़क मार्ग से जाने में अभी जहां करीब एक-डेढ़ घंटे लग जाते हैं, वहीं एयर टैक्सी से महज 7 मिनट में यह सफर पूरा किया जा सकेगा. वहीं आगे यदि इस योजना का विस्तार हुआ और ओला, रैपिडो जैसी सर्विस की तरह यह सेवा प्रारंभ हुई तो तो बरियातू से नामकुम या सिंह मोड़ से कोके तक का सफर भी एयर टैक्सी से पूरा किया जा सकेगा.

दिल्ली, मुंबई, बेंगलुरु के बाद झारखंड में भी शुरू होगी एयर टैक्सी!



इंडिगो यानी इंटरग्लोब एंटरप्राइजेज (आईजीई) ने 2026 तक भारत में ऑल-इलेक्ट्रिक एयर टैक्सी सर्विस शुरू करने की दिशा में कदम बढ़ाया है. इसके लिए इंडिगो ने हाल ही अमेरिकी कंपनी आर्चर एविएशन के साथ पार्टनरशिप की. एयर टैक्सी की शुरुआत दिल्ली, मुंबई और बेंगलुरु से होगी. दुनिया के सबसे अधिक आबादी वाले देश भारत में प्रमुख शहरों में बढ़ते ट्रैफिक और यात्रियों की भीड़ को कम करने के उद्देश्य से दोनों कंपनियों ने एयर टैक्सी के संचालन के लिए एक एएमओयू पर साइन किए. हालांकि, कंपनी ने एक बयान में कहा, भारत में इलेक्ट्रिक एयर टैक्सी संचालन, नियामक संस्था के अनुमोदन और मंजूरी के अधीन है.

एयर टैक्सी के सफर की खासियत यह



आर्चर एविएशन के सीईओ निखिल गोयल ने कहा, हवाई टैक्सी के लिए मल्टीकॉप्टर, वेक्टर्ड थ्रस्ट और लिफ्ट प्लस क्रूज जैसे हेलीकाप्टरों का इस्तेमाल होगा. इनमें एक बार में 3 से 4 यात्री सफर कर सकेंगे. ये एयर टैक्सियां 1,000 से 2,000 फीट की ऊंचाई पर 180 मील प्रति घंटे की रफ्तार से उड़ सकती हैं. देश में एयर टैक्सी की शुरुआत के लिए इंडिगो-आर्चर 200 इलेक्ट्रिक वर्टिकल टेकऑफ और लैंडिंग

(ईवीटीओएल) विमानों को खरीदने की योजना बना रही है. बकोल निखिल गोयल, हमारा लक्ष्य यह है कि इंटरग्लोब-आर्चर उड़ान में एक यात्री कर्नाट प्लेस से गुरुग्राम तक की 27 किलोमीटर की यात्रा को लगभग सात मिनट में पूरा कर सके, जिसमें आमतौर पर कार द्वारा 60 से 90 मिनट लगते हैं. इस एयरटैक्सी को मिडनाइट नाम दिया गया है जिसमें पायलट के अलावा चार-यात्री बैठ सकते हैं. सिंगल चार्ज में इसकी रेंज लगभग 150 किमी है, जिसे मिनिमम चार्ज टाइम के साथ तेजी से बैक-टू-बैक उड़ान भरने के लिए डिजाइन किया गया है.

संयोजन - वेंतना झा, डिजाइनिंग - खुशवंत कुमारी

